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Linearas nevienadibas un vienadojumi
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Dalot nevienadibas abas puses ar negativu skaitli, -5x~>18 | . [—5)
nevienadibas zime mainds uz pretéjo. x<—3

Lai atrisinatu nevienadibu, rikojas sadi:

« atver iekavas

* parnes nezinamos uz X—6=<5- 3(X + 2)
nevienadibas kreiso pusi,bet x—-6<5-3x-6
skaitlus uz labo pusi, mainot X+3x<5-6+6

to zimes uz pretéjam 4x <5 | -4
= savelk [Tdzigos saskaitamos x <5
« dala nevienadibas abas x £1,25
puses ar koeficientu pie x

i o .. L, e gy X
* Nevienadibas atrisinajumu 1,25

attélo uz skaitlu ass Atbilde. x € (~=; 1,25]

2(x—=5)=4x+16 Atver iekavas.
2x-10 > 4x+16 | +10 Abam nevienadibas pusém pieskaita skaitli 10.
2x-=10+10=>4x+16 +10 Savelk lidzigos loceklus.
2x = b4x + 26 | -4x  Abam nevienadibas pusém atnem 4x.
2Xx—bx > bx—b4x+ 26 Savelk lidzigos loceklus.
—2x= 26 |:(—=2) Abas nevienadibas puses dala ar skaitli — 2.
x<-13 Nevienadibas veids mainas uz pretéjo.
o X
-13

Atbilde: X € (— o3 - 13]




Uzdevumu veidi

Atrisinat nevienadibu

Paradit nevienadibas atrisinajumu uz skaitlu ass
Pierakstit nevienadibas atrisinajumu intervala veida
Noteikt, vai skaitlis pieder nevienadibas atrisinagjumam

Uzdevumu paraugi

11. uzdevums (3 punkti)

Atrisini nevienadibu un atbildi pieraksti ka skaitlu intervalu.

2x -6 < 4x
| | || | | |
2x — 44X < & Yoz .
-1 X
-2x <6 |[1(+2) K0
x|>—3| | | xe(—-3|1+co)
8x+3>6x-9
8x—6x>-9-3
2x4+5<15 8-3x=20 2x>-12
2x <10 -3x =12 ~12
10 X>—
2 - xX>-6
x<5 x<—4
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Atbilde: x € (— o0; 5) Atbilde: x € (— o0; —4]
Atbilde: x € (—6; +)
Uzdevumi treninam
6-x<-2x-17 3x>12
—-7x> 14
3-y>3y+3 _5x <103
8x —3>6x+3 4-2y<y+13
N 12x—24>0
Sx 6> dx — 7 13-x>5x+ 19
3—4y<2y-16
2x-3<x+38
4x — (32 +6x)<-3x-10




10. Kurg no skait|u intervaliem ir nevienadibas a<0 atrisingjums?

A [0 +0)

B (0:+x)

C (—o=:+0) D (—=;+0]

Uzraksti atteloto skaitlu intervala veida

1.4 x

¥

Vai skaitlis — 2 pieder skaitlu intervalam (- 1; + o0)

Vienadojumi risinami lidzigi ka nevienadibas.

Uzdevumu paraugi

18-=x=3
x-8=19
-x=3-18
x=19+8
-x=-15
1= x=15
4y-3=8y+9 —2(4x-3)=-2x+18
4y-8y=9+3 —88x-|—26:;82x-6|-18
-4y =12 —ox+2x=15-
‘ —6x —12
12
Vy=— 12
Y="4 12
_ 3 -6
Y=- o
Uzdevumi treninam
15+x=35
4x =1,2
By-3=12
2v—-1=-1 4x +7 =27
Gr-4=4dx+10 B
“2x+1=x+7 —4x+7=-2x-10
Fdx +2)-4=53r-2)+12

—(B6r-4)=(-5x+F) =10+ x

4,8-3(x+2,1)=6(0,2 —x)
x(3x-1) =5x

x+2)x=15




